

**ZAGREB URED PRAVOBRANITELJICE ZA DJECU**

# Pridružite se Mreži mladih savjetnika!

Pravobraniteljica za djecu **Ivana Milas Klarić** raspisala je natječaj za izbor novih članova *Mreže mladih savjetnika* ili *MMS-a*, stalnog savjetodavnog tijela pravobraniteljice koje čine isključivo djeca. Uputila je javni poziv djeci iz cijele Hrvatske, putem Ministarstva znanosti i obrazovanja i osnovnih i srednjih škola te putem medija, da joj se jave i kandidiraju za ove specifične „dječje izbore. Objavila je to i na konferenciji za novinare, održanoj 29. svibnja, na kojoj je pozvala i medije da pomognu kako bi što više djece doznalo za izbore za MMS.

„Pozivam svu djecu u dobi između 12 i 16 godina da se jave na natječaj za MMS, a obrazac za prijavu naći će na našoj stranici [www.dijete.hr](http://www.dijete.hr). Prijavu nam mogu poslati poštom ili e-mailom. Svaka djevojčica ili dječak mogu se prijaviti – ne moraju biti predstavnici svoje škole ili grada i nije osobito važan ni njihov školski uspjeh – važna je njihova osobna odluka da žele pravobraniteljici iznijeti svoja razmišljanja i da su spremni zauzeti se za prava sve djece”, rekla je pravobraniteljica Milas Klarić na konferenciji za medije te naglasila kako očekuje da će i ravnatelji osnovnih i srednjih

škola, a osobito razrednici pomoći učenicima da se informiraju o natječaju, omogućiti im da u školi isprintaju prijavnicu ili da prijavu pošalju sa školskog računala, ako nemaju svoje.

Na konferenciji za novinare govorila je i sadašnja članica MMS-a, 17-godišnja **Elena Škrtić**, učenica 3. razreda Ženske opće gimnazije Družbe sestara milosrdnica s pravom javnosti u Zagrebu. Istaknula je da su joj u radu MMS-a osobito bile važne razmjene mišljenja o temama iz područja obrazovanja, pogotovo o odnosima i komunikaciji između nastavnika i učenika, te o vršnjačkome nasilju i kako ga spriječiti.

Mrežu mladih savjetnika pravobraniteljice za djecu čini 20 djece u dobi od 12 do 18 godina koji savjetuju pravobraniteljicu i pomažu joj u radu upozoravajući na probleme i potrebe svojih vršnjaka i šireći u svojem okruženju informacije o dječjim pravima i ulozu pravobraniteljice u njihovoj zaštiti. Svoju savjetničku funkciju ostvaruju putem zatvorenog elektroničkoga foruma te u susretima s djelatnicima Ureda pravobraniteljice za djecu, gdje razmjenjuju mišljenja o važnim temama za život djece i mladih. Tako pomažu u formuliranju stajališta i preporuka koje pra-



vobraniteljica javno iznosi kad nastupa kao zagovornica i glasnogovornica djece, što je njezina osobito važna zadaća.

U prošloj godini osobito je bila zapažena njihova Strategija protiv vršnjačkog psihičkog nasilja pod nazivom „Stop tišini koja boli”, kojom su poticali i odrasle i djecu da se angažiraju u prevenciji „nevidljivoga” nasilja koje se manifestira izoliranjem i isključivanjem djece iz društva vršnjaka. Sudjelovali su i u međunarodnim projektima Vijeća Europe i Europske mreže pravobranitelja za djecu o prevenciji

nasilja nad djecom i među djecom, o socijalnim pravima i sudjelovanju mladih u društvu. A upravo je u tijeku njihovo istraživanje o tome kakav televizijski program žele djeca i mladi, koje su sami osmislili, pripremili anketni upitnik i proveli u svojim školama.

Na konferenciji je pravobraniteljica predstavila i kratki tv-spot „Dječji izbori za MMS”, snimljen uz potporu UNICEF-ovog ureda za Hrvatsku, koji će se tijekom lipnja emitirati na Hrvatskoj radioteleviziji, a bit će dostupan i putem drugih medija.

Rad Mreže mladih savjetnika pravobraniteljice za djecu jedan je od priznatih i vrijednih oblika participacije ili sudjelovanja djece u društvenim procesima u Hrvatskoj, u skladu s Konvencijom o pravima djeteta. Pripremajući djecu za aktivan odnos prema svijetu koji ih okružuje ostvaruje se važno načelo Konvencije, a ujedno ih se potiče da razviju vještine samozastupanja i angažiranja za opće dobro te da i u budućnosti, kao odrasli građani, zagovaraju i štite dječja prava.

M. Š.